习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

强化备战打仗的鲜明导向全面提高新时代打赢能力

新华社电 中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席、军委联 指总指挥习近平3日视察军委联 合作战指挥中心,表明新一届军 委贯彻落实党的十九大精神、推 动全军各项工作向能打仗、打胜 仗聚焦的鲜明态度。习近平强 调,实现党在新时代的强军目 标、把人民军队全面建成世界一 流军队,必须扭住能打仗、打胜 仗这个关键,在备战打仗上有一 个大的加强。全军要认真学习 贯彻党的十九大精神,深入学习 贯彻新时代党的强军思想,贯彻 新形势下军事战略方针,强化使 命担当,强化改革创新,强化工 作落实,全面提高新时代备战打 仗能力,为实现"两个一百年"奋 斗目标、实现中华民族伟大复兴 的中国梦提供战略支撑。

习近平对我军备战打仗问题 一直高度重视。党的十九大闭幕 后第2天,习近平主持第一次军 委常务会议,就强调军委班子要 推动全军各项工作向能打仗、打 胜仗聚焦。

上午9时30分许,习近平一身戎装来到军委联指中心大楼。他带领军委一班人研究军委联指中心建设情况。习近平指出,军队是要准备打仗的,军委必须懂打仗、善谋略、会指挥,军委工作一开始就要把备战打仗的指挥棒立起来。今天到军委联指中心来,就是要亮明态度,从我做起,从军委做起,强化备战打仗导向,提高打赢本领,抓实备战工作,带领我军真正做到能打仗、打胜仗,担当起党和人民赋予的新时代使



习近平带领军委一班人研究军委联指中心建设情况

命任务。

军委联指中心内,身着各军 兵种作训服的值班人员正在紧 张有序地忙碌着。习近平逐一 察看各个部位,详细询问有关情 况,同值班人员深入交流。

军委联指中心是军委的战略 指挥中枢,每天都有大批军事行 动指令从这里发出。去年4月, 习近平曾专程视察这里。看到一 年多来军委联指中心取得许多新 进步,习近平十分高兴,勉励大家 再接再厉,不断提高联合作战指 挥能力。

10时许,习近平在总指挥席就座,通过视频呼点一线任务部队。习近平首先同驻守边防海防

的有关任务部队官兵通话。日常 战备训练抓得如何? 相关保障工 作搞得怎么样?还有哪些实际困 难? 习近平问得很仔细。他叮嘱 大家保持高度戒备,做好随时应 对突发情况准备。接着,习近平 通过视频察看了驻吉布提保障基 地。该基地是我军第一个海外保 障基地,习近平详细了解基地建 设运行、执勤训练和官兵工作生活 情况,勉励他们树立好中国军人良 好形象,促进国际和地区和平稳 定。习近平代表党中央和中央军 委向任务部队官兵表示亲切慰 问,官兵们齐声高呼,一定不辱使 命、不负重托,请主席放心!请祖 国和人民放心!

随后,习近平听取了全军练兵备战工作汇报,并发表重要讲话。习近平充分肯定了党的十八大以来全军练兵备战取得的成绩。他强调,我国正处在由大分强发展的关键阶段,前景十分光明,挑战也十分严峻,中华民族打鼓就能实现的。军事斗争晨进行伟大斗争的重要方面,打赢能之军要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全部心思向打仗聚焦,各项工作向打仗用劲,尽快把备战打仗能力搞上去。

习近平指出,要密切关注国家安全形势变化,扎实做好各方

向各领域军事斗争准备,做到一 日有事能快速应对,坚决维护国 家主权、安全、发展利益。要着力 强化战斗队思想,落实战斗力标 准。要着力创新战争和作战筹 划,紧跟战争形态和作战方式演 变,紧贴作战任务、作战对手、作 战环境,大兴作战问题研究之 风。要着力加强联合作战指挥 体系和能力建设,解放思想,创 新实践,加大工作力度,打造坚 强高效的战区联合作战指挥机 构。要着力深化实战化军事训 练,坚持仗怎么打兵就怎么练, 打仗需要什么就苦练什么,把官 兵积极性、主动性、创造性充分 激发出来,在全军兴起大抓军事 训练热潮。

习近平强调,全军各级领导 干部特别是高级干部要做备战 打仗带头人。要树立正确的事 业观、权力观、地位观,树牢备战 打仗意识。要坚持刀口向内,自 觉来一场大学习,集中精力研究 军事、研究战争、研究打仗,提高 战略素养、联合素养、指挥素养、 科技素养,带头在重大军事斗争 实践和军事演训活动中磨砺自 己,把打仗本领搞过硬。要坚持 问题导向,一抓到底,在解决一 个一个实际问题中推动备战工 作落实。要建立严格的责任制, 强化督导问责,一级抓一级,一级 带一级,把备战打仗工作严起来。

中共中央政治局委员、中央军 委副主席许其亮,中共中央政治局 委员、中央军委副主席张又侠, 中央军委委员魏凤和、李作成、 苗华、张升民参加活动。

习近平将出席 APEC 会议并访问越南、老挝

新华社电 外交部3日举行中外媒体吹风会,外交部副部长李保东、部长助理陈晓东,商务部副部长王受文介绍习近平总书记、国家主席即将赴越南岘港出席亚太经合组织(APEC)第二十五次领导人非正式会议并对越南、老挝进行国事访问有关情况,并回答记者提问。

一、关于出席亚太经合组织 第二十五次领导人非正式会议

李保东表示,习近平主席将出席于11月10日至11日在越领导人非正式会议。这是中共十五次领导人非正式会议。这是中共十九大胜利闭幕后,中国领导人重要关注。大胜利闭幕后,中国领导人重要关注。以,受到国际社会高度关注。习近平主席出席岘港会议,济合作的高度重视。其间,习近平主启,以降出席APEC工商领导人峰会并发表主旨演讲,出席两个阶段,出

席 APEC 领导人与东盟领导人对话会,出席 APEC 领导人与 APEC 工商咨询理事会代表对话会,并将会见有关经济体领导人。

王受文表示,今年APEC会议有望取得以下经贸成果:一是全方位推动贸易畅通,批准《APEC跨境电子商务便利化框架》,制订《APEC供应链互联互通行动计划监督框架》,提出APEC辅助产业倡议,全面推进服务业合作。二是进一步落实北京会议成果,继续推动亚太自贸区发展,推动全球价值链合作取得重要阶段性成果,深化电子口岸和绿色供应链合作。三是发出支持多边贸易体制的积极信号。

二、关于对越南和老挝进行 国事访问

陈晓东表示,习近平总书记、国家主席将于11月12日至14日对越南、老挝进行国事访问。这是中共十九大胜利闭幕后,中国党和国家最高领导人首次出访,也是新时代中国特色周边外交的开

篇之作,将开启新时代中国特色周边外交的新境界。习近平总书记、国家主席在十九大后首次出访即选择越、老两国,充分体现了中方对巩固中越、中老睦邻友好、推进全面战略合作的高度重视。越南、老挝两党两国同样高度重视并热切期盼习近平总书记、国家主席到访。

陈晓东表示,此次访越是两 党两国最高领导人再次实现年内 互访。其间,习近平总书记、国家主 席将同阮富仲总书记、陈大光主席、 阮春福总理和阮氏金银国会主席 分别举行会谈会见,全面部署和 规划新时期两国关系的前行路 径。此次访老是中国党和国家最 高领导人时隔11年再次访老。其 间,习近平总书记、国家主席将同 本扬总书记、国家主席,通伦总 理, 巴妮国会主席分别举行会谈 会见,就弘扬传统友好、夯实政治 互信、加强战略沟通、深化务实合 作深入交换意见,全面规划和系 统部署新时期中老关系发展。

学习贯彻党的十九大精神 中央宣讲团首场报告会在京举行

新华社电 3 日上午,中央宣传部、中央直属机关工委、中央直属机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委在北京人民大会堂举办学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团成员、中央政策研究室常务副部任、中央宣传部副部长王晓辉以"党的十九大的主要精神和历史贡献"为题作了宣讲报告。

王晓晖在报告中系统归 纳了过去5年取得的历史性 成就和发生的历史性变革,深 刻阐述了习近平新时代中国 特色社会主义思想的时代背 景、核心要义、创新观点和重 大贡献,阐述了中国特色社会 主义进入新时代、我国社会主 要矛盾变化等重大论断,对 "两步走"、"两个阶段"的战略 安排,对经济社会发展的重大部署,对坚定不移全面从严治党进行了系统阐释解读。报告运用生动鲜活的数据、案例,系统透彻、深入浅出,现场听众感到很解渴。大家表示,要按照中央的要求,深入学为贯彻党的十九大精神,在政近时,把想上行动上与以及保持。上思想上行动上,以习代,把党的十九大精神和各项目标任务切实转化为共同认识和坚定行动。

报告会由中央国家机关 工委常务副书记李智勇主 持。在京党政军机关干部、中 央企业负责人、高校有关负责 人和高校师生、理论工作者和 各界群众代表,约3000人参 加报告会。

据了解,中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会后,将于5日起赴全国各地宣讲。